

◎王亚利

我爱我家

常回家看看

### 守候

时钟滴滴答答走了多久,她不得而知。遥远的呼唤仿佛从天际传来:“妈,醒醒——”是谁在叫她,是儿子从国外回来了吗?一定是的!儿子从小聪明伶俐,一直是她的骄傲。尽管儿子出国后很少打电话给她,可是,每次提及儿子,她的喜悦之情就无以言表。

她努力想睁开眼,想给儿子一个微笑。但是,她的身体不受她支配,连睁眼睛、微笑的力气都没有。“妈,醒醒——”这个声音一直呼唤,那么执着,让她无法安睡。这个声音不是儿子的,儿子不会在她睡觉的时候来打扰她。一定是他——她的女婿。

这个女婿,不提也罢,真不知女儿怎样被迷了心窍,寻死觅活地要嫁给他。可是,他哪一点儿能配得上女儿呢?本来,她病情刚发作的那几天,他在病床前



绘图 仁伟

端茶倒水,喂饭奉药。看着他白天黑夜地忙活,她对他略有认可。可此时,他在做什么?吵得她不能安宁。

她努力睁开眼,想叫他闭嘴。终于,有光亮进入她的瞳孔。接着,她看到了女儿和女婿惊喜的面孔。“妈醒了,终于醒了。”麻醉效力过后,头上术后的伤疤开始隐隐作痛,她终于想起,自己因脑瘤住院,并动了手术。

“太好了,妈,你终于清醒了。医生说,手术后6个小时内一定要叫醒你,你一直不睁眼,我好害怕。”女儿哽咽着说。

看着女婿熬得泛红的双眼、干裂的嘴唇,想着他夜不能寐地守候,对自己一声声爱的呼唤,胜似儿子的照顾,一滴清泪从她的眼角落下,嘴角泛起一丝赞许的微笑……

五味人生

“如果你和父母分隔两地,每年你能回去几次?一次能呆几天?中国人的平均寿命是72岁,算一算,这一辈子你能和父母相处多久?”这是去年在网上广为流传的一个帖子。

是啊,这一辈子,我们还能陪父母多久?算出的答案令大多数人唏嘘和沮丧,然后得出一个结论:常回家看看!

虽然我和父母住得很近,可我每天也只是回去吃吃饭,真正陪父母说话、遛弯的次数少之又少。每次想帮父母打扫卫生、洗洗涮涮,他们总是拒绝,实际上是怕累,想让他们多休息。俗话说“百善孝为先”,什么是真正的孝顺,是不惹父母生气?是事业上飞黄腾达?是逢年过节往家拿大包小包的东西?还是陪父母说说话?带父母洗洗澡、泡泡脚?相信每个人会有自己的答案。我想说的是,孝顺不仅仅是给予,更是陪伴。

在我的印象中,父亲是一个不爱吃水果、鸡蛋、点心和鸡鸭鱼肉的人,但凡我们爱吃的,他一概都不喜欢吃,可还是天天买这些“难吃”的东西,并乐此不疲地在厨房里忙碌,将鸡鸭鱼肉变成各种美食;母亲是一个不喜欢穿新衣服、特别节俭的人,可每年过年都会给我们兄妹三人置办新装。我想起小时候全家去影院看电影,看完已是晚上八九点了,父母总会给我们买小笼包子或锅贴,他们不吃,无论回家多晚都要自己做饭吃。上学时,上完晚自习回家,父亲一定在家属院门口守候,回到家,母亲会把热在煤炉上的饭菜端上桌。

常回家看看,不是一窝蜂地回去吃个饭就走,而是留下来陪父母说说话,把在厨房里忙碌了一辈子的父母赶出厨房;充当父母的“眼睛”和“耳朵”,把外面的新鲜事带回家;带父母出去转转,就像小时候父母带我们出去一样。

◎焦淑娟

### 生活随想

前几天参加了朋友的婚礼。我们已经三四年没见过面了,她还是一副小女儿的情态,时不时会沉浸在自己的世界里。我原想,我看到她一定会给她一个热烈的拥抱。可真见了她,我放弃了这个打算,只是像她一样歪着脑袋笑了笑。她有一种神奇的力量,能让你在她身旁静下心来。

婚礼那天,天气晴朗,整个院子里都是阳光,都是欢笑,那一天,我觉得自己是快乐的。不知是音乐的作用,还是婚礼司仪过于煽情,当新郎把她紧紧搂在怀里的那一刻,我居然泪流满面。那种幸福感是那么真实,那么浓厚,仿佛触手可及。

现在想来,可能世间一切美好在某种特别的氛围中都会触动人心底的那片柔软。那一刻,我突然理解了《血色浪漫》里的钟跃民在第一次听到信天游时为什么会流泪。那是源于对生命本身的感动,那凄凉、粗犷的歌声,那黄土高原的厚重和沧桑,那朴实的陕北农民是那样毫无阻碍地冲击了他的心。

我们一帮同学聊天时谈起了她,有人说,她一旦喜欢上什么东西就会对它有种偏执的爱,并赋予它特别的意义。这话说得太对了,这也是我一直喜欢和她做朋友的原因。她的心似乎永远停留在青春年少时。是的,我们在离青春渐行渐远的时光里丢失了很多,也得到了很多,但我想有些东西不必丢弃。那样的话,生活真的会快乐许多,有意思许多。有时你甚至会觉得,你有双倍的人生。

文学ABC

◎洛肖舒梦



### 公告板

GONGGAOBAN

### 八达杯 人在旅途 征文赛启事

要问我在哪儿,我在旅途中。要问我去哪儿,世界任我游。

您的旅途经历是否与众不同?您的旅游感受是否铭心刻骨?您的旅游计划是否正待实施?您的春节长假是否“人在囧途”?

迈开腿海阔天空,拿起笔直抒胸臆。本报与八达航空服务有限公司、八达旅行社联合举办的八达杯人在旅途征文赛,给您一个抒发心情、畅谈旅游感受的机会。快快参加吧,赢取大奖,您将有机会携情侣开始您的浪漫之旅!

#### 一、要求:

题材限于游记,包括旅途真实见闻、旅游感受等;体裁限于记叙文(不超过800字),忌空泛抒情。

#### 二、征文时间:

从即日起,共30期。

#### 三、奖项设置:

本次大赛设一等奖1名,奖品为情侣双飞厦门游机票;二等奖2名,奖品分别为双飞深圳游机票;三等奖3名,奖品分别为双飞杭州游机票;稿件见报但未获奖的作者,可获得精美纪念品一份。

#### 四、投稿方式:

1. 百姓写手邮箱: bxxieshou@163.com。  
2. 洛阳网投稿系统(请注明“八达杯征文”字样)。

#### 五、注意事项:

1. 因工作量大等原因,本次征文活动只接收电子稿件。  
2. 请留下真实姓名和详细地址,以便寄稿费和颁奖。  
3. 请勿抄袭,若涉及侵权问题,文责自负。

## 栾川高速通车 春节高速免费

### 伏牛山滑雪春节献礼

- ① “高速免过路费、景区免门票” 仅限伏牛山大众滑雪娱乐场(2号园) 活动时间: 2月9日—2月17日
- ② “春节期间来园游客均可获得意外惊喜” 每辆车限领取一份红包; 活动时间: 2月9日—2月17日
- ③ “滑雪半天以上送当天年夜饭和普通间住宿” (普通间120个床位送完为止)、标准间五折优惠。 活动时间: 除夕和大年初一

#### 景区内内容介绍:

全省最大30万平方米户外滑雪场地, 铺雪厚度均在50厘米以上, 三公里高山滑雪道、单板公园、猫跳道、波浪道及大众滑雪乐园(2号园区)全部开放。大众滑雪乐园(2号园区)专为滑雪初学者量身定做, 雪道平均宽80米、长1200米、平均坡度小于5度。

咨询热线: 0371-86169202  
景区热线: 0379-66644888

